AT LÆGGE IND SOM LINK UNDER COACHUDDANNELSEN – ET UDVIKLINGSPROJEKT

COACHUDDANNELSENS OPBYGNING

Det fulde uddannelsesprogram består af tre moduler

Som deltager på programmet er der mulighed for at vælge et modul, to eller hele uddannelsesforløbet på tre moduler. 

Et modul følger uddannelsernes semestre, men påbegyndes allerede i august og januar måned. 
Hvert modul omfatter 
· Et tre dages introforløb til fænomenet coaching i teori og praksis (kun på modul 1)

· Workshops som et ugeforløb med temabaseret teorigennemgang og praktiske øvelser  

· Teorigennemgang og øvelser over tre hele dage fordelt på det tilhørende semester.

· Praktik der består i, at den studerende coacher en projektgruppe eller yder individuel coaching til et gruppemedlem eller en anden studerende minimum tre gange over et semester.

      Projektgrupperne går primært på universitets bacheloruddannelser.
· Supervisionsmøder i mindre grupper delt op på tre halve dage placeret ind i mellem teoriseminarerne. Her reflekterer den enkelte sammen med de øvrige deltagere over egen indgåen og hidtidige erfaringer som coach, samt over hvordan det er muligt støtte en gruppe eller en enkel person i deres igangværende udviklingsproces ud fra den aktuelle situations udformning. - Alle rapporter skriftligt fra hvert afholdt coachmøde. Rapporterne danner grundlaget for supervisionsmøderne. 
· Individuel supervision og vejledning efter behov undervejs i forløbet.

Workshopforløbene
Som angivet ovenfor bliver der på hvert modul blive afholdt et ugeforløb med workshops. De er placeret i begyndelsen af et modul i henholdsvis august eller januar måned. I workshopugen vil emnet coaching og forskellige perspektiver på gruppesamarbejdets og den menneskelige praksis blive behandlet ud fra forskellige teoretiske tilgange. Hver teoriworkshop vil bestå af et teorioplæg med efterfølgende deltagerrefleksion og øvelser, hvor teorien relateres til praksis. Til et workshopforløb er der et tilknyttet et teoripensum, som er obligatorisk for uddannelsen. Disse teoriworkshops er for alle deltagere på coachuddannelsen, både modul 1, 2 og 3.  
Krav om skriftlighed afrapportering efter hver coachinggang 

Den coachstuderende afrapporterer efter hvert møde med den gruppe, eller den person som vedkommende har coached. Det sker igennem en skriftlig rapport med en refleksion over mødets afvikling og egen indgåen sammen med gjorte observationer. Ved gruppecoaching set ud fra et perspektiv, der omfatter gruppedynamiske og udviklingsmæssige problemstillinger. Ved individuel coaching redegøres på samme måde for de temaer, der har været behandlet, og hvordan personens udviklingspotentiale vurderes. Denne rapport danner udgangspunkt for en efterfølgende supervision på coachuddannelsen og udgør samtidig en del af empirien i den tilknyttede forskning. 
Besvarelse af refleksionsopgaver på baggrund af egen deltagelse i projektgrupper

Derudover besvares pr. semester en opgave med et bundet tema, der er relateret til at være deltager i en projektgruppe. Herigennem sker en bearbejdning af den coachstuderendes egne erfaringer ud fra at have deltaget i skiftende projektgrupper op igennem sit studium. Udover at besvarelserne, der typisk er af et omfang på 6 – 12 sider, er det en del den studerendes kvalificeringsproces som coach samtidig med at de også udgør empirien i den relaterede udforskning af gruppeprocesser. 
Tidsanvendelse pr. semester/modul
Det samlet tidsforbrug anslås til ca. 120 timer pr. semester. På dit første modul indgår desuden et tre dages introforløb til fænomenet coaching i teori og praksis. 
